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Management Summary

• Die Mitglieder bewerten das Aktivitäten-Portefeuille als vielseitig und attraktiv für alle Fitnesslevel. 

Besonders geschätzt werden die polysportiven Angebote und Schnupperkurse, um neue 

Sportarten niederschwellig auszuprobieren.

• Der Sportclub bietet eine Plattform um das Netzwerk zu pflegen und zu stärken.

• Ein Grossteil der Mitglieder knüpft im Rahmen der Angebotsnutzung neue und/oder 

bereichsübergreifende Kontakte.

• Die Mehrheit der Mitglieder bejahen den Beitrag zur Arbeitgeberattraktivität von Swiss Life

durch den Sportclub.

• Für die jährliche Generalversammlung wird das virtuelle Format bevorzugt.

Allumfassend wurde eine Vielzahl positiver Rückmeldungen eruiert insbesondere 

auf das vielseitige Angebots-Portefeuille und die Schnupperkurse. Die

unkomplizierte, familiäre Atmosphäre wird komplementiert und die Mitglieder 

schätzen die Netzwerk-Plattform. Für die jährliche Generalversammlung wird das 

virtuelle Format bevorzugt (inkl. E-Voting), gleichsam erachten die Mitglieder den 

physischen Kontakt als wichtig.
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Die Mitglieder bewerten das Bewegungsangebot als vielseitig 

und attraktiv für alle Fitnesslevel.

Frage: Der Sportclub bietet ein attraktives und vielseitiges Bewegungsangebot für alle Fitnesslevel.

n=114
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Der Sportclub trägt dazu bei das Netzwerk zu pflegen.

43% 46% 11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

trifft voll zu trifft eher zu trifft eher nich zu trifft nicht zu

Frage: Der Sportclub trägt dazu bei das Netzwerk zu pflegen.

n=114
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Der Sportclub bietet eine Plattform, um neue und/oder 

bereichsübergreifende Kontakte zu knüpfen.

Frage: Der Sportclub trägt dazu bei neue und/oder bereichsübergreifende Kontakte zu knüpfen.

n=118
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Die Community bejaht den Beitrag zur Arbeitgeberattraktivität 

von Swiss Life durch das Engagement des Sportclubs.
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Frage: Der Sportclub trägt zur Arbeitgeberattraktivität von Swiss Life bei.

n=114
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Für die jährliche Generalversammlung bevorzug die Mehrheit 

das virtuelle Format.

79%

14%

4%
4%

Das aktuelle (virtuelle) Format

Das Format vor Corona (physisch)

Anderes Format

Sonstiges

Frage: Welches Format bevorzugst Du für die Generalversammlung?

n=118
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Was können wir verbessern (Anregungen)?
Ausgewählte Kommentare

Fragen: Was können wir verbessern?

Anzahl Kommentare = 27

HIIT & Weights Sessions (wie es z.B. das 

Atomix Gym anbietet an der Stockerstrasse, ev. 

könnte man dort auch Schnuppersessions wie bei 

Sparkcycle o.ä. anbieten - würde auch jederzeit 

unterstützen bei der Planung.»

«Ich bedaure die Einstellung des 

Firmen-Tennis-Interclub weiterhin. 

Der Prozess bezüglich Rückerstattung 

von Tennisplatz-Kosten wäre 

optimierbar.» 

«Ich fand den Vortrag vom 

Skitourenguru super. 

Eventuell mehr 

Präsentationen wie diese.»
Eishockey - als Namensgeber 

des modernsten Eishockey-

stadions eigentlich ein Muss.»

Rennrad bzw. Mountainbike-Touren

-> Bikeweekend (Davos)»

«Pilates live oder

Trainingssession

Aerial Yoga.»

«Kommt mir nichts in den Sinn.

Danke für alles.»

«Verweis auf den Sportclub 

noch präsenter bei den 

Kantinen und im Intranet

verankern.»

«Tischtennis in der Binz»

« Rückenturnen»
«Mehr Räumlichkeiten, um den 

Sportbegeisterten zu ermöglichen, 

sich zu verteilen.»

«Tai Chi Gruppe wieder 

aktivieren am Donnerstag wie 

vor Corona.» «Group Fitness am Montag»

«Mehr Online Trainings»

«Nichts, alles sehr gut»
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Was ist gut und soll beibehalten werden?
Ausgewählte Kommentare (polysport)

Fragen: Platz für Ausführungen zu den Fragen und weitere Bemerkungen. 

Anzahl Kommentare = 19

«Wird das Sportclub Engagement (Vorstand, Sektionen, etc. ) eigentlich 

gleich behandelt wie die PEKO? Ich denke ihr leistet einen mindestens so 

grossen Beitrag für die Mitarbeitenden der Swiss Life (körperliche und geistige 

Gesundheit, Netzwerke, Benefits,...) es wäre schön zu wissen, dass das nicht 

alles on-top gestaltet werden muss!»

«Ich bin echt begeistert vom 

bisherigen Angebot. Vielen Dank 

für die alle Bemühungen. Vor allem 

die Schnupperkurse finde ich toll 

(bsp. Curling)»

«Ich bin vom Auftritt des 

Sportclubs (Präsentation 

der Sektionen usw.) sehr 

angetan, weiter so.»

«Angebot der Sektion Berg & Ski ist 

Spitzenklasse inkl. Möglichkeit der 

Materialleihe über den Verein. Bitte 

beibehalten und Tourenleiter stärken. 

E-Voting ist gut, man kann 

Statutenänderung noch im Details 

nachlesen (Vorher-Nacher-Vergleich 

beibehalten).»

«Das Sparkcylce Angebot 

für Mitarbeiter im HG sollte 

macht grossen Spass und 

sollte unbedingt 

beibehalten werden.»

«das vielseitige Angebot, die 

unkomplizierte Abwicklung, 

euer top Einsatz vom Kernteam -

ohne motivierte Menschen hinter 

dem Sportclub wäre dies alles 

nicht möglich, vielen Dank für 

euer Engagement!»

«Unkompliziert und familiär»

«Teams Kanäle, 

Newsletter, 

Schnupperangebote, 

allgemeine Präsenz im 

Lifenet»

«Ihr macht einen super Job mit 

viel Herz(blut) – dankeschön.»

«Wakesurfing! Danke 

für dieses Angebot!»

«Angebot ist top! Bin sehr 

froh, den Sportclub zu haben.»

«Finde das Angebot der 

Schnupperkurse genial. Konnte so 

oft neue Sportarten kennenlernen.»
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Anmerkung Mitglied Rückmeldung Sportclub

Golf Anfängerkurs Tiger&Rabbit Anfänger Golfturnier

hat am 13. Mai stattgefunden

Bullpadel Aufruf > wer unterstützt in der Orga?
Gerne via Email (sportclub@swisslife.ch) melden

Pilates live oder Trainingssession Aerial Yoga Pilates > ab Aug im HG

Aerial Yoga > in Bearbeitung

Hockey/Eishockey In Bearbeitung

bei den Gruppenfitness Angeboten hätte ich gerne ein breiteres Angebot In Bearbeitung

Fitness Coach/Personal Trainer Angebot bestehend (Joel Mattli)

Wakesurfing/Wakeboarding, Boxing (Lucky Punch)
Wakesurfing > im Angebot

Boxing/Kick Power > in Bearbeitung

Angebot Montag Mittag
Bestehend (Zumba)

Bogenschiessen, Grundkurs Bergsteigen Aufruf > wer unterstützt in der Orga?
Gerne via Email (sportclub@swisslife.ch) melden

Group-Fitness Programm am Morgen oder Abend Nutzerfrequenz ist nach wie vor zu niedrig

Bauchtanz Aufruf > wer unterstützt in der Orga?
Gerne via Email (sportclub@swisslife.ch) melden

Welche Angebote vermisst Du?
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Anmerkung Mitglied Rückmeldung Sportclub

SportsNow

Sportsnow Funktionalität mehrere Kurse mit wöchentlich wiederholenden Terminen en block zu 

buchen.
adressiert

Finde die App SportsNow unübersichtlich, ich würde mir eine intuitivere App wünschen. adressiert

Garderoben

persönliche mietbare Schränke im Binz anbieten. Wenn ich einen hätte, würde ich den Fitnessraum 

öfter benutzen. 
Bestehend > bitte 

Backoffice kontaktieren

Generalversammlung

Einzelabstimmungen Vorstand und nicht en globo. Usus von offizieller Seite «in 
globo». Für Einzelabstimmung 
wenig Bedarf.

Möglichkeit seine Stimme einem anderen Sportclub-Mitglied oder einer unabhängigen Person zu 

übertragen.

Wenig Bedarf und nicht in den 
Statuten vorgesehen. Umsetzung 
schwierig und ressourcenintensiv.

Als Format: Hybrid, oder sonst das vor Corona über Mittag.
Hybride Veranstaltungen sind 

organisatorisch sehr 

aufwändig. Ein Grossteil der 

Mitglieder ist mit dem 

aktuellen Format (virtuell) 

zufrieden, entsprechend wird 

es beibehalten.

Weitere Anmerkungen/Diversa
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Anmerkung Mitglied Rückmeldung Sportclub

HG

Mehr (inhouse) Angebot für Mitarbeiter des HGs. Der Weg zur Binz ist über den Mittag sehr 

zeitintensiv und mühsam.
SC@HG wird Ende 

August 2023 lanciertSportangebot im HG - onsite (ich weiss, schwer umsetzbar, aber erwähne es dennoch).

mehr Angebote im HG.

Diversa

Etwas mehr kompetitiv mit zum Beispiel auf ECSG (European Company Sport Game) teilzunehmen. Out of Sportclub Scope

Defibrillator wäre auch gut im Studio zu haben. Adressiert - Neues 

Betriebskonzept ist erstellt 

und bewilligt worden

Möglichkeit für physische oder virtuelle Teilnahme bieten. Pilot wird im Herbst 

gestartet

Besseres Auffinden der Site (Suchfunktion Lupe mit Sportclub bringt kein brauchbares Resultat)
Umgesetzt

Als externes Mitglied (Pensionär) habe ich im Fitnessraum keinen WLAN-Zugang, also auch kein 

Telefonempfang und ich kann mich nicht online anmelden. Ein Gastzugang wäre daher super.
Kann bei der Loge 

eingefordert werden

Weitere Anmerkungen/Diversa
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Anmerkung Mitglied Rückmeldung Sportclub

Sektion Berg&Ski

Mehr Tourenleiter für Hochtouren im Sommer ausbilden. 

Adressiert an 

Sektionspräsident Berg+Skivielleicht wäre regelmässiges Klettern noch eine gute Ergänzung, sollten sich dafür genug 

Teilnehmer finden.

Sektion Kraftsport

es hat extrem viele Geräte für Schultern und Arme. es wäre schön wenn es in Zukunft auch 

mehr Geräte für Gluten Training haben würde. Nur ein Vorschlag (z.B. Hip Thruster Machine, 

Stairmaster oder Reverse Hyper) 

Adressiert an 

Sektionspräsident Kraftsport
eine 2. Benchpress Maschine

Diversität der Maschinen ist super. Bitte behaltet auf jeden Fall die Maschinen für Rumpf (sitzend 

drehen), Rudergerät und Multigeräte.

- Treppensteigen (Gerät)

- Circle-Training / Crossfit

Weitere Anmerkungen/Diversa
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Sportclub Evolution

• Im Rahmen des Projekts Sportclub Evolution haben wir den Umzug des Inhouse Gym Binz 

Center in ein modernes Umfeld mit Tageslicht, frischer Luft und freiem Blick nach draussen 

evaluiert. 

• Die Geschäftsleitung hat den Antrag im Rahmen des Projekts Office Landscape geprüft.

• Der Antrag wurde abgelehnt mit der Begründung, dass die vorhandene, überirdische Fläche 

weiterhin von den verschiedenen Geschäftsbereichen benötigt wird. Der konkrete Bedarf vom 

Kernbusiness steht im Fokus und hat Priorität. 

Dennoch sind wir bestrebt die vorhandenen Räumlichkeiten laufend im 

neuen Lifestyle-Charakter aufzuwerten und initiieren kontinuierlich

kleinere Brush-up Massnahmen.



Wir unterstützen Menschen dabei, 

ein selbstbestimmtes Leben zu führen.


